Unainflacion bajay estable mejora el bienestar de la poblacién. Esto tiene lugar de varias maneras:

¢ Unainflacion baja promueve el uso eficiente de |os recursos productivos. Por el contrario, cuando la
inflacién es alta una parte del tiempo de los individuos y una parte de los recursos de la economia se
invierten en la busqueda de mecanismos para defenderse de lainflacion. Asi por g emplo, cuando la
inflacion es alta las empresas deben destinar mas recursos al manejo de su portafolio para evitar pérdidas
financieras. Estos son usos improductivos que no generan riqueza a la sociedad.

¢ Unainflacion baja disminuye laincertidumbre. Se ha observado que las economias con altainflacién
también padecen de unainflacion més variable. Laincertidumbre puede afectar negativamente la
rentabilidad esperada de lainversion y por lo tanto el crecimiento en el largo plazo. La mayor
incertidumbre implica también incertidumbre en |os precios relativos, de tal manera que los precios
pierden su contenido informativo sobre |os precios futuros y 1os margenes de comercializacion aumentan.
Todo esto afectala asignacion eficiente de los recursos y disminuye el crecimiento econdmico.

¢ Unabagjainflacion incentivalainversion. Las decisiones econdmicas mas importantes gue toman los
individuosy las empresas son, usualmente, decisiones de largo plazo: |as decisiones de hacer una fabrica,
de constituir una empresa, la decision de educarse, de comprar vivienda. Estas decisiones dependen
crucialmente del grado de incertidumbre sobre € futuro. Unainflacién bajay estable es un indicador de
estabilidad macroecondmica que contribuye a que las personas y |as empresas tomen decisiones de
inversion con confianza.

¢ Unainflacion baja evita redistribuciones arbitrarias del ingreso y lariqueza, especialmente contrala
poblacion mas pobre. Los asalariados y |as personas jubiladas tienen menos mecanismos para protegerse
de la erosion inflacionaria de sus ingresos. Las cldusulas de indizacion de ingresos no existen 0 son muy
infrecuentes. En Colombia, por jemplo, los salarios y las pensiones de |os jubilados se regjustan una vez
al aho. Ademas, entre menor sea el ingreso de las personas, es mas probable que tengan menos
mecanismos de defensa contra lainflacion, como ahorros o propiedades inmuebles. Por esta razén, una
inflacién creciente significa una redistribucion del ingreso en contra de la poblacion mas pobre.



